

习近平向伊拉克新任总统致贺电

新华社北京10月9日电 国家主席习近平10月9日致电巴尔哈姆·萨利赫，祝贺他当选伊拉克共和国总统。

习近平在贺电中指出，中伊传统友好，近年来，两国政治互信不断深

化，务实合作快速发展，人文交流更加密切，我对此感到欣慰。祝愿在你领导下，伊拉克政治和解和经济重建进

程稳步推进，在探索符合自身国情发展道路上继续取得更大成就。我高度重视中伊关系发展，愿同你一道继续

努力，以中伊建交60周年为契机，推动中伊战略伙伴关系取得更大发展，造福两国和两国人民。

中办印发《关于统筹规范督查检查考核工作的通知》

新华社北京10月9日电 为了更好推动党的十九大精神和党中央决策部署贯彻落实，深入推全面从严治党，进一步改进工作作风，坚决克服形式主义、官僚主义，中共中央办公厅近日印发了《关于统筹规范督查检查考核工作的通知》。

《通知》明确提出统筹规范督查检查考核工作的总体要求：以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中全会精神，牢固树立“四个意识”、坚决做到“两个维护”，着力加强党中央集中统一领导，强化各级党委统筹协调，严格控制总量，坚持以上率下，

不断增强督查检查考核工作的科学性、针对性、实效性，切实减轻基层负担，进一步激发干部崇尚实干、攻坚克难的责任担当，凝聚起决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利、实现中华民族伟大复兴中国梦的强大力量。

《通知》指出，规范督查检查考核工作，必须从源头抓起，从上级机关做起。除党中央、国务院统一部署和依法依规开展的督查检查考核外，中央和国家机关各部门不得自行设置以地方党委和政府为对象的督查检查考核项目，不得在部门文件中自行规定全国性督查检查考核事项，确需开展的

要一事一报。要严格控制总量和频次，中央和国家机关各部门原则上每年搞1次综合性督查检查考核，日常调研指导工作不能随意冠以督查、检查、巡查、督察、督导等名义。

实行年度计划和审批报备制度。中央和国家机关各部门拟开展的涉及地方党委和政府以及本系统全国性的业务督查检查考核事项，要按照归口管理原则，年初分别报中央办公厅、国务院办公厅研究审核，由中央办公厅统一报党中央审批，以年度计划的形式印发执行。对紧急突发事项的督查检查，可以按程序报批后实施。省区市开展的全省性

督查检查考核也要制定年度计划，报中央办公厅备案。

《通知》要求，要注重工作实绩，完善考核评价体系，避免“一刀切”、“一锅煮”。改进督查检查考核办法，必要的记录、台账要看，但主要看工作实绩，不能一味要求基层填表格报材料，不能简单以留痕多少评判工作好坏，不能工作刚安排就督查检查、刚部署就进行考核，不搞花拳绣腿，不要繁文缛节，不做表面文章。对督查检查考核中发现的问题，要以适当方式进行反馈，加强督促整改，不能简单以问责代替整改，也不能简单搞终身问责。

《通知》强调，各地区各部门党委（党组）要强化主体责任，加强组织领导。中央层面建立由中央办公厅牵头，中央和国家机关有关部门参加的统筹协调机制，加强对督查检查考核工作的计划管理和监督实施。开展专项清理，从中央和国家机关做起，各级党委和政府要坚决撤销形式主义、劳民伤财、虚头巴脑的督查检查考核事项，大幅度压缩数量，对县乡村和厂矿企业学校的督查检查考核事项要减少50%以上。清理后保留的事项实行清单管理，可以公开的公开，接受社会监督，确保执行到位，严防反弹回潮。各地区各部门清理情况报中央办公厅。

锐意进取，展现新气象新担当新作为 ——论学习贯彻习近平总书记在深入推进东北振兴座谈会上重要讲话

■ 人民日报评论员

坚持和加强党的全面领导，是东北振兴的坚强保证。

“解放思想、锐意进取，瞄准方向、保持定力，深化改革、破解矛盾，扬长避短、发挥优势，以新气象新担当新作为为推进东北振兴”。在深入推进东北振兴座谈会上，习近平总书记从党和国家事业发展大局出发，对推进新时代东北全面振兴、全方位振兴作出重要指示，对坚持和加强党对东北振兴的全面领导提出明确要求，为我们立足新方位、找准新坐标、展现新作为，指明了努力方向，注入了信心动力。

一个地方要实现政通人和、安定

有序，必须有良好政治生态。事实证明，政治生态清明，就能营造良好的营商环境，激发各方面干事创业的激情动力；政治生态污浊，就会人心涣散、弊病丛生，对一方发展带来负面影响。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央大力营造风清气正的政治生态，使广大干部能够集中精力干事，使营商环境得到持续改善，为东北地区经济社会发展提供了坚强保障。以新气象新担当新作为为推进东北振兴，就要加强东北地区的政治建设，全面净化党内政治生态，营造风清气正、昂扬向上的社会氛围；就要坚持无禁区、全覆盖、零容忍，坚决查处各类腐败案件，始终保持党同

人民的血肉联系。这既是全面从严治党的重要任务，也是营造良好发展环境的重要基础。

为政之要，莫先乎人；成事之要，关键在人。人是生产力中最活跃的因素，是社会物质财富和精神财富的创造者，是社会变革的决定力量。今天，无论是分析形势还是作出决策，无论是破解发展难题还是解决涉及群众利益的问题，都需要领导能力、专业素养、务实举措。以新气象新担当新作为为推进东北振兴，就要加快建设一支高素质干部队伍，提高领导能力专业化水平，做到既政治过硬，又本领高强。风清则气正，气正则心齐，心齐则事成。良好的作风不仅能凝聚起强大正能量，而且

能为经济社会发展提供坚实的基础和有力的支撑。以新气象新担当新作为推进东北振兴，领导干部要带头转变作风、真抓实干，出真招、办实事、求实效，防止和克服形式主义、官僚主义，更好地提高推动改革的能力、解决矛盾的魄力、领导发展的实力。

贵在务实，重在落实。历史上，东北就是一方充满干事创业激情的热土。这里曾涌现出雷锋、郭明义、罗阳这样的民族脊梁，这里曾矗立起大庆精神、铁人精神、北大荒精神这样伟大的精神高地，其中所蕴含的信念力量、大爱胸怀、忘我精神、进取锐气，正是我们民族精神的最好写照，也是推进改革发展的强大动力。新时代东北振兴，已到了滚

石上山、爬坡过坎的关键阶段，有不少硬仗要打。越是任务艰巨，越需要“真把式”，越需要真抓实干。保持一以贯之、久久为功的韧劲，振奋起撸袖加油干的精气神，才能确保各项政策措施落实落细做到位，在团结奋斗中创造东北全面振兴的新业绩。

东北之行结束之际，习近平总书记深情寄语东北广大干部群众：“党中央对东北寄予厚望！”东北这片黑土地，从中国革命与建设中走来，从改革开放大潮中走来，交织着光荣与梦想。奋进新时代，一件事情接着一件事情办，一年接着一年干，东北就一定能够重振雄风、再创辉煌。

（新华社北京10月9日电）

坚定不移将改革进行到底 ——当前中国改革发展述评之二

全面深化改革，始终牵动人心。

“解放思想、锐意进取，瞄准方向、保持定力，深化改革、破解矛盾。”日前在东北三省考察并主持召开深入推进东北振兴座谈会时，习近平总书记强调。

停顿和倒退没有出路，改革必须进行到底。这是关键一招，也是必由之路。

着眼于当前，进入深水区的改革，向前的每一步都是挑战，改革措施落实还需要加力，还有许多关隘需要从深处攻克——

舟至中流的“放管服”改革，在放权的基础上，下一步如何提升政府整体效能，避免“一放就乱、一放就收、一收就死”的怪圈？

应对日益加剧的人口老龄化挑战，如何解决庞大老年人群和劳动年龄人群的利益冲突，实现老有所养、老有所依、老有所乐、老有所安？

面对“留不下的城市”与“回不了的乡村”，为城乡发展作出巨大贡献的亿万农业转移人口，如何让他们“此心安处是吾乡”的梦想照进现实？

“新时代，不是缓改革，必须加快推进；不是小改革，必须全面深化；不是虚改革，必须啃硬骨头；不是假改革，必须落地有声。”全国政协经济委

会副主任杨伟民说。

着眼于未来，党和国家领导人密集调研，在多个场合对民营经济的发展明确表态。习近平总书记在东北三省考察期间的重要讲话明晰而有力——

“要坚持‘两个毫不动摇’，为民营企业发展营造良好的法治环境和营商环境，依法保护民营企业权益，鼓励、支持、引导非公有制经济继续发展壮大。”

着眼于长远，坚持改革才能释放活力

“支持包括民资、外资等非公有资本参与国企改制重组，降低民间资本进入交通、能源、环保等重点领域门槛……改革推向纵深，一些更深刻的变化正在发生。”

着眼于未来，坚持改革才能释放活力

“今年来，张文中案等重大涉产

权案件依法改判取得实质性突破；有

诸多歧视性规定的私营企业暂行条

例废止；全国统一的市场准入负面清

单制度将全面实施；全年减税降费将超

过1.3万亿元……”

这是一组有说服力的数据——

过去5年，中国市场主体数量增加近

80%，跨入“亿户时代”，其中私营企

业数量增幅高达146%，注册资本增

长5倍；民间投资占全国固定资产投

资总额5年超过60%，民营经济解

决了80%的就业，占GDP比重超过

10%……

积极因素正在累积。在整体投资增

速有所下滑的形势下，今年一季度、

上半年和前8个月民间投资增速分别

高于全部投资1.4、2.4和3.4个百分点，

呈领涨态势。

不拒众流，方成江海。

在共同迈向高质量发展的改革大

局中，改革正在累积。在整体投资增

速有所下滑的形势下，今年一季度、

上半年和前8个月民间投资增速分别

高于全部投资1.4、2.4和3.4个百分

点，呈领涨态势。

不拒众流，方成江海。

在共同迈向高质量发展的改革大

局中，改革正在累积。在整体投资增

速有所下滑的形势下，今年一季度、

上半年和前8